



Szovátai Hírmondó

Önkormányzati tájékoztató

XVII. évf. 167. szám 2018. március



Fotó: Kristó Róbert - Székelyhon

Negyven nap

Hamvazószerdával kezdődött és a hagyomány szerint negyven napot tart a nagyböjt, ami negyven nap önmegtartóztatást, lemondást, bűnbánatot, könyörgést, kiengesztelődést és áldozatvállalást vár el a keresztyén embertől. A nagyböjt negyven nap imával, elmélyüléssel a hitben, ugyanakkor megtisztulás és előkészület a húsvétra, Krisztus feltámadására.

Negyven nap befelé figyelés, önmagunkba révedés, elszakadás a külső világ sürgetéseitől, hívságaitól, megszabadulás önző vágyainktól, hogy aztán jobbak, emberibbek, szeretetteljesebbek lehessünk.

Tudunk-e ma nagyböjtöt tartani? Tudunk-e felkészülni a húsvétra? Tudunk-e negyven napot önmagunkra szánni, hogy megtisztuljunk, önmagunkkal és másokkal megbékéljünk, és ezáltal több jusson belőlünk szeretteinkre, közösségünkre? Több megértés, több segítség, több szeretet.

Ki tudunk-e szakadni a mindennapi gondok szorításából, meg tudunk-e állni a pörgésben, hogy elgondolkodjunk az életünkről?

Ha nem is mindenkit, de legalább egy nagyböjtöt életünkben meg tudunk-e tartani? Tudunk-e egyetlen egyszer a húsvétra felkészülni, hogy valóban megélhessük Krisztus feltámadását? Jutott-e egyáltalán nekünk negyven nap? De legalább törtük-e magunkat érte?

Molnos Ferenc

*Eljött a szép húsvét reggele,
Feltámadásunk édes ünnepe.
Ünneplő ruhákba öltöztek a fák,
Pattognak a rügyek, s virít a virág.
A harang zúgása hirdet ünnepet,
Egy kismadár dalol a zöld rétek felett.
Tündérország rózsái közt gyöngyharmatot szedtem,
Akit azzal meglocsolok, megáldja az Isten.
Az illatos rózsavíztől megnőnek a lányok,
Zsebeimbe beleférnek a piros tojások
Áldott húsvétot kívánok!*



A Polgármesteri Hivatal
elérhetőségei:

Cím: 545500 Szováta,

Főút, 155 szám

Tel: 0265 – 570218

Fax: 0265 – 570524

E-mail:

secretariat@primaria.szovata.ro

Fülöp László Zsolt
polgármester
fogadóórái:

– Kedd 11,00 órától;



*A feltámadás ünnepe alkalmából
erőben, egészségben eltöltendő,
áldásban gazdag húsvéti ünnepeket
kíván Szováta minden lakosának*

*Szováta Város Helyi Tanácsa
és*

Fülöp László Zsolt polgármester

Önkormányzati határozatokról

Megszaporodtak az autók, évről évre egyre nagyobb a forgalom városunkban is. Ahol sok az autó, ott gond van a parkolással is, hiszen sosincs elég parkolóhely. A fürdőtelepen tavasztól őszig egymás mellett/után sorakoznak az autók minden talpalatnyi helyen. A fürdőtelepi parkolás szabályozására és a parkolók jobb hasznosítására hozott az önkormányzat határozatokat. Egyrészt parkolóórák kihelyezéséről döntött korábban, másrészt több parkoló koncessziós bérbéradására hirdet versenytárgyalást hamarosan.

A parkolóórákat az önkormányzat helyezi ki már a tavasz folyamán több helyen (a Rózsák útján és a Fenyő utcában) és működteti a továbbiakban.

A Szováta (2.449 m²), a Fenyves (605 m²), a Bükkös (745 m²) valamint a Mogyorós (1.195 m²) szálló melletti illetve a Fekete-tó strandjánál lévő parkoló (1.017 m²) két évre szóló (s majdan egy évvel hosszabbítható) koncessziójáról van szó. Ezek a területek a város köztulajdonában vannak, fel vannak mérve, be vannak telekkönyvezve.

Amennyiben sikerrel leszünk túl a versenytárgyaláson, ezek a parkolók jelentős bevétellel járulnak hozzá a város költségvetéséhez.

A két évre szóló koncessziós díjat a majdani bérlők négy részletben, a következő határidőig fizethetik be az önkormányzat pénztárába:

- 2018. szeptember 30.;
- 2019. március 31.;
- 2019. szeptember 30.;
- 2020. március 31.

Egy másik téma, a város utcáinak kategóriákba sorolása, az úgynevezett „zonifikálás” kiigazítása. Itt arról van szó, hogy más adóügyi besorolást nyertek azok a telkek, amelyek a nem régen felújított, korszerűsített utcákban találhatóak.

A következő utcák besorolása változott:

- a Május 1 utca – C zónából B zónába;
- Hársfa utca – B zónából A zónába;
- Csendes utca – C zónából A zónába;
- Templom utca – B zónából A zónába;
- Fülemlé utca (ameddig le van aszfaltozva) – C zónából A zónába;
- Tölgves utca (ameddig le van aszfaltozva) – C zónából A zónába;
- Akác utca – B zónából A zónába;

- a Hosszú utca a Vadász-utca bejáratáig (a két híd között) – C zónából B zónába;

Nos, az említett utcák némelyikéből nyílik egy-egy kisebb néhány háznyi kitérő, amely nem volt részese a felújításnak, de mert nem külön utcaként szerepelnek a nyilvántartásban, hanem az aszfaltozott utcák részeként, az ott lakók telkei is új adóbesorolásba kerültek. A jogos panasz nyomán pontosított az önkormányzat: ezek a felújításra nem került utcarészek maradnak a korábbi besorolásban. Ehhez igazítják az évi adókötelezettséget is. Aki az ez okból magasabbra szabott adóját már részben vagy egészben kifizette, annak a következő törlesztésnél a különbözettel kevesebbet kell fizetnie.

Bartha Éva jogtanácsos



Adresa Primăriei
Orașului Sovata:
Sovata, Str. Principală
Nr. 155.

Tel: 0265 570 218

Fax: 0265 570 524

E-mail:

secretariat@primaria.sovata.ro

Program audiențe
Primar: Fülöp László Zsolt

Marti – de la ora 11,00;



Fie ca Sfintele Sărbători să ne facă viața
mai frumoasă, casa mai bogată
și masa îmbelșugată.
Fie ca Învierea Mântuitorului să ne facă
să aducem lumină, căldură și iubire
în suflet!

Sărbători fericite Vă urează

Consiliul Local al Orașului Sovata
și
primarul Fülöp László Zsolt

COMUNICAT

Ca urmare a activităților specifice efectuate de poliția locală Sovata, vă aducem la cunoștință că în luna februarie 2018 au fost identificate mai multe persoane care prin comportamentul contravențional sau penal după caz au adus atingere patrimoniului public și privat al orașului Sovata sau a unor persoane juridice, astfel:

1. În data de 15.02.2018 autori necunoscuți au distrus un panoul de informare cu dimensiunea de aproximativ 140x240 cm, aflat în imediata apropiere a „TURNULUI BELVEDERE”. În data de 22.02.2018 în urma verificărilor efectuate s-a stabilit că K.E., elev la Sc gen, nr. 1 S.I.LAJOS din Sovata pe fondul lipsei de supraveghere, folosindu-se de bulgări de zăpadă în care a introdus pietre a spart sticla protectoare a panoului, provocând astfel un prejudiciu în valoare de aproximativ 650 lei. Prejudiciul urmează a fi recuperat, iar față de părinții celui în cauză s-au luat măsuri legale de sancționare contravențională în conformitate cu prevederile Legii nr. 61/1991 rep.

mitate cu
prevederile
Legii nr.
61/1991 rep.

2. În noaptea de 16/17.02.2018 autori necunoscuți au distrus un stâlp de iluminat ornamentat și parțial pavajul din fața blocului situat pe strada Principală, nr. 187. În data de 17.02.2018 ca urmare a verificărilor efectuate s-a stabilit că M.H., administrator din comuna Eremitu, pe fondul consumului de alcool, cu autoturismul proprietate personală a pătruns pe aleea pietonală numită „PLACC”, la urcare distrugând mai multe pavele și borduri din zonă. Totodată cel în cauză pe același fond a rupt un stâlp ornamental din fața B.R.D. Prejudiciul în valoare de aproximativ 2500 lei a fost recuperat. Față de cel în cauză s-au luat măsurile legale reținându-i-se în sarcină săvârșirea mai multor contravenții prevăzute de Regulamentul de Aplicare a OUG 195/2002 rep. și de HCL 34/ 2013 fiind sancționat cu amendă în valoare de 1200 lei.

3. În data de 23.02.2018 în jurul orei 19.20 în cadrul acțiunilor de patrulare polițiștii locali au surprins în flagrant pe O.I și D.R, din comuna ERNEI respectiv Măgherani, muncitori la SC ARMONIC SRL care au sustras de pe șantierul hotelului FABESCA mai multe bare din oțel striat. În conformitate cu prevederile Legii nr. 155/ 2010 privind poliția locală, cei 2 au fost conduși la Poliția Stațiunii Sovata în vederea continuării cercetărilor sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt calificat în dauna avutului privat. Prejudiciul cauzat în valoarea de aproximativ 250 lei a fost restituit părții vătămate.

Facem mențiunea că un rol important în descoperirea autorilor faptelor contravenționale l-au avut și camerele de supraveghere de pe raza orașului Sovata.

POLIȚIA LOCALĂ

Március 15.

Kegyes volt az időjárás az ünneplőkhöz március 15-én a délelőtti/délutáni órákban, bár reggel még esett az eső, napsütésben vonulhattunk huszáros, rezesbandás ünnepi menetben a líceumtól a fürdőtelepre. Egy kis megszakítással a Városházánál emelt szovátai negyvennyolcasok kopjafájának megkoszorúzásával.

Egy nappal korábban, március 14-én fedél alatt, a művelődési házban tartotta meg az S. Illyés Lajos Általános Iskola szokásos megemlékező ünnepségét, amelyen egy irodalmi-történelmi összeállítást valamint néptánc-műsort vittek a szülőkből, nagyszülőkből verbuválódott közönség elé.

A fürdőtelepi Petőfi parkban felállított színpadon együtt énekeltük a magyar és a székely himnuszt, meghallgattuk Fülöp László Zsolt polgármester majd Császár Károly szenátor illetve Köllő Tibor plébános ünnepi beszédét. Szavallattal, gitárjátékkal fellépett Szász Bernadett., aztán a Sirülők és a Sóvirágok táncműsorát tapsolhattuk. Végül elhelyezték az emlékezés koszorúit a Petőfi illetve a Bălcescu szobornál.

Este már záporosóben láthattuk a placcon a Bokréta táncsoport és a huszárok közös műsorát, s az ünnepséget lezáró tűzijátékot.





N. Horváth Péter

MEDDIG MÉG?

És megint itt egy újabb március,
s nem minden évben ugyanúgy jön el.
Volt hősies, és volt romantikus,
de legtöbbször a gyászos állt közel.

Százötven éve egy esős napon
hittük, hogy miénk az örök tavasz,
csak kitartani s bízni kell nagyon,
s tíz igaz több, mint tízezer ravasz.

Így azóta is sokszor hullt a vér,
mert áldozatból mindig volt elég.
S a kérdés, ami vissza-visszatér:
Vajon a magyar meddig bírja még?

Hol kelt az első horgas gondolat,
a félvilágot küldve ellenünk?
S míg csapás után csapást osztogat,
lesi, hogy majdcsak végleg elveszünk.

Vidul, ha minket hajbókolni lát.
A megosztás a legfőbb fegyvere.
Hazánk húsából hizlalja magát,
s egyenként nincs mit tennünk ellene.

Miért borult ránk ilyen éjszaka,
hol fényes múltunk mesés messzeség?
Mit is felel a Virrasztó szava?
Vajon a magyar meddig bírja még?

.....

A szellem és a szív bilincset
vajon a magyar meddig bírja még?
Vagy akarat és lélek sincsen itt,
s a tetszhalálból nem volt már elég?

Budapest, 1998. 02. 6.

Elkésett szeretet

A római katona az akkori világ legmodernebb hadserégéhez tartozott. Főszerepléséhez kiképzése okán is rábízhatták a birodalom védelmét. Akár háborúban harcolt, akár belvillongást vert le vagy őrt kellett állnia –, szolgálatán a birodalom fennmaradása múltott. Mivel ekkora volt a tét, ha egy katona őrség közben elaludt, nem hagyták, hogy felébredjen: megfojtották vagy leszúrták. Hisz az éber őr: az alvók biztonsága, az alvó őr pedig: a város, az emberek, az ország halála...

Szent János húsvéti beszámolója szerint Jézus feltámadása akkora riadalmat keltett – áttételesen nem csak – Jeruzsálemben, hogy a vezetőség ezzel a képtelen hazugsággal próbálta menteni a helyzetet. Hogy az örök elaludtak, a testet ellopták. Giccses és művészi festmények egyaránt ennek ellenkezőjét örökítik meg, ahogyan a riadt örök földre esnek és kezüket szemük elé tartva szemlélik, miként emelkedik följük diadalmasan a Feltámadt Krisztus. Ráadásul eme hazugságért a katonákat busásan meg is fizették. Hatalom és kiszolgáló személyzete cinkosan összekacsint. Jézus születésekor már ott az ármány, holtan is vigyáznak sírjára, feltámadásakor is hazugsággal palástolják gonoszságukat. A „haladó” emberiség akkor is, ma is így szeretné elhallgattatni az Igazságot.

A kereszténység későbbi századaitól tájainkon is szép liturgikus nagypénteki szokás, hogy – amint karácsonykor betlehemes –, ilyenkor szent sírt készítenek, virággal díszítjük és őrt állunk, nehogy ellopják Jézus testét. A templomban

halálos csend, s amit eddig elmulasztottunk, most bepótolhatnánk: leróhatjuk az imádság, az odafigyelés kegyeletét az immár halott Jézus szobra előtt. Lehetjük eléje az elkésett szeretet virágait. Ebben a ciklámenes, hortenziás csöndben elmerenghetünk tévelygéseinken, be nem tartott fogadalmainkról, megszegett ígéreteinkről. Kihasználjuk a kapóra jött esélyt, hogy ráncba szedjük gondolatainkat, megnyugtassuk magunkat, békítsük furdaló lelkünket.



A szent sír szájánál legalább pótoljuk, amit akkor a félnk asszonyok, a gyáva apostolok elmulasztottak. De pótolható egy egész évi „hiányzás” egy „húsvéti templomozással”? Letudható-e a mennyei egyházadóból? Fel lehet-e tanokolni több napra-hónapra levegőből, vagy folyamatosan lélegezni kell?...

Bár tudjuk hogy feltámad, és harmadnapra üres lesz a sír, mint a nagy lovagkirály Szent Lászlóé Arany János balladájában –, emberi természetünk szerint igényeljük ezt a szent játékot, mert tele van drámaisággal. Jézus keresztthalált

szenvedett, de feltámadt. Értünk, emberekért, a mi üdvösségünkért történt mindez...

Húsvét hajnalán van egy jó hírünk! Hogy aki elkésett a követésben, most felismerhesse. Hogy aki lemaradt, felzárkózhasson. Aki addig nem hitt Benne/Neki, most megérinthesse. Aki kerülte társaságát, most asztalához telepedjen. Vele étkezzék.

„Több évtizede kispapként magam is térdeltem az egri bazilika szentsírja előtt... Egyszer csak nagymama és

kisunokája csoszogtak közel a sírhoz. Sutyorogva beszéltek meg a részleteket. Majd a kisleány derűsön megszólalt:

– Ne sírjál, Jézuskám – úgyis feltámadol!” – írja le megrázó élményét Juhász Ferenc gyöngyösi plébános.

Gyermekkorom húsvétjait meghatárokozó, máig eleven emléke a szentsírőrzés, ahol nem is a

fegyelmezett csönd, az egyenes állás vagy a megerőltető térdeplés játszott szerepet, inkább a megrendítő istenközelség, amelybe ez a szent, falusi hagyomány már sarjadó kamaszként belevont minket a megváltás drámai tétébe. Nem lehettünk kívülálló, még csak közönség sem, hanem részeseivé váltunk ennek az isteni műnek. A passió élő szereplőiként alakítottuk az „eseményeket”.

Mária Magdolna, és félelemtől/örömtől reszkető társai ezen a húsvéti reggelen tanúkká értek. Isten megelőző szeretete bevárja a késésben

lévőket is. Megszégyenülés helyett irgalom, félelem helyett öröm. Ezt teszi a Feltámadott azzal, aki keresi őt. Aki, ha elaludt is, ébredés után felszítja lámpását, és megy a Vőlegény elé. Makay Ida versében (Hitetlen Ima) vakságról ír:

„Akit szerettek, s többé nem szeretnek; / Olyan az, mint a vak, ki egykor látott. / Örök sötétjén gyöttrőn megremeg / a fény emléke. És megkövült átok / lesz minden szépség. Nézd: a küszöbödre / ülök, világtalan. S bár rég nem hiszem, / a csodát várom. Most öld meg örökre / a fény emléket. Vagy nyisd meg szemem.”

Hasonlóan fogalmaz a már klasszikussá vált, gyönyörű filmben (Cinema Paradiso) az idős mozigépész, aki egy szörnyű tüzesetben megvakult. Így szól ifjú barátjához: „Mióta megvakultam, sokkal jobban látok...”

Nem a hitünk vetíti Jézust az üres sírba, hanem ellenkezőleg: a Feltámadott erősítette meg övét ezzel az új tapasztalattal, látással. Ő él. Órákkal később a tanítványok már úgy keltek fel mellőle: az Úr az! A késedelmes szívüekből elkötelezett tanúk lettek. A találkozás szülte hit tette őket hitelessé, töltötte el örömmel.

Már nem csodálkoztak az asszonyok beszámolóján. S már nem keresték az élő holtak között. „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy Egyszülött Fiát adta, hogy mindaz aki benne hisz el ne vesszen, hanem örök élete legyen.”

Húsvét örök üzenete ez: a feltámadás jegyében megszületni, élni és meghalni – az egyetlen, emberhez illő magatartás.

Sebestyén Péter

SZÜLŐFÖLDEM

Én, mint székely magyar ember, először is környékünket, a Sóvidéket tekintem a szülőföldemnek, hazámnak.

Sóvidéken nevelkedtem, Szóvátán lakom, amióta megszülettem. Itt, ahol mindent gyönyörű szép erdők vesznek körül, melyek tavasszal a zöld mindenféle árnyalatában pompáznak, s illatos, színes virágokat bontogatják nyáron, majd ősszel szebbnél szebb színekben pompáznak. Télen, amikor a tájat már hó borítja, a kopár, leveleiket elhullatott fák, amíg lehet, ágaikon megőrzik a tél szépségét, tisztaságát. A gyönyörű erdők mellett Sóvidéket őrző katonákként védelmezik a sóhegyek sokasága. Hogy ne szeretném ezt a vidéket, hisz itt nevelkedtem, itt nőttem fel, ide kötnek gyermekkori emlékeim, a családom és a barátaim. Ha egy kicsit távolabbra nézek, az én szü-



lőföldemet sok minden foglalja magába. Először is Sóvidék része a székelyek otthonának, a legendákat, mondákat és gyönyörű hagyományokat őrző Székelyföldnek. Mivel itt, Székelyföldön élek, magyar az anyanyelvem, s szívem is ide húz, büszkeséggel tölt el, hogy kijelenthetem magamról, hogy székely magyar vagyok.

Aztán, ha jobban belegondolok, rájövök, hogy Székelyföld még mindig csak kicsiny része a „Nagy hazának”. Székelyföldet magába foglalja Erdély, az elzárt, meghurcolt magyarok hazája. Magyaroké, a miénk. Erdélyt védőként, isteni védelmezőként oltalmazva ölelik körül a Kárpátok, melyek megannyiszor segítettek őseinknek a csatákban megnehezítve az ellenség dolgát. Mi itt, erdélyi magyarok, székelyek addig nem nyugodhatunk, amíg vissza nem szerezzük azt, amiért dédapáink mindenüket feláldozva küzdöttek, nem törődve időjárással, túlerővel, csak a becsületet s a hazát tartva szemük előtt. Csak akkor tiszteleghetünk majd igazán őseink sírjainál, ha mi is küzdünk, ha nem is fegyverrel, de szóval és összetartással az elnyomás ellen, s visszaszerezzük idegen kézből azt, ami a miénk, s amit egykor s még most is Magyar Hazának nevezünk. Hisz a történelem során a magyarok számtalanszor bizonyították, hogy egységgel, összetartással és hittel még a legádázabb ellenség is legyőzhető. Én, mint magyar ember, úgy érzem, hogy hazámnak nevezhetem a magyarság igazi hazáját, azt a hazát, mely magába foglalja a szétszakított egység darabjait, a Nagy-Magyarországot.

Szeretem a hazámat, s büszke vagyok őseinkre kik a haza védelméért harcoltak. Büszke vagyok azokra a katonákra, hazafiakra, akiknek köszönhetően ma szabadon megírhatom gondolataim, hisz ők voltak azok, akik az 1848-49-es szabad-

ságharcban harcoltak többek között a szólásszabadságért.

Büszke vagyok a feltalálóinkra, Asboth Oszkára, Bíró László Józsefre, Eötvös Lorándra, Irinyi Jánosra, Neumann Jánosra, Rubik Ernőre és még számos csodálatos elmére, kiknek az egész világ kalapot emelhet, hisz olyan dolgokat köszönhetünk nekik, melyek nélkül a mai világban elképzelhetetlen lenne az élet.

Büszke vagyok a magyar íróinkra, költőinkre, kik a magyar irodalmat világirodalmi szintre emelték. Nekik köszönhetjük a megannyi remekművet, melyek, ha olykor több száz évvel ezelőtt is íródtak, máig megtartották jelentésüket. Ezek azok a rendkívüli művek, melyeket a mai fiatal is büszkeséggel olvas és szaval és ezek a művek motiválják az egykori és a mai fiatalságot, hogy írjanak, hogy alkossanak.

Büszke vagyok a magyar sportolókra, ők azok, akik az egész világ előtt megmutatják, hogy igen is küzd a magyar, győzni tud, és akkor sem csügged, ha nem az övé az első hely. Úgy gondolom nincs olyan sportág, melyben a magyar ember nem tud megnevezni egy világbajnokot, egy legendát. Gondoljunk csak a foci legendára, Puskás Ferencre, aki büszke magyar emberként meghódította az egész világot elképesztő tehetségével.

Számtalan magyar ember van, akikre büszkének kell legyünk, mert munkásságukkal az egész világot megajándékozták, s számtalan alkalommal kápráztatták el a magyarokat is, kiknek ilyenkor büszkeség árasztotta el a szívét.

Úgy gondolom, hogy folytatnunk kell azt, amit őseink elkezdtek, óvnunk kell azt, amit ránk hagytak s bárhol is legyünk a világon büszkén kell vállaljuk azt, hogy magyarok vagyunk!

Kozma Boglárka



Consiliul Județean Covasna
Kovászna Megye Tanácsa



Consiliul Județean Harghita
Hargita Megye Tanácsa



Consiliul Județean Maros
Maros Megye Tanácsa

Budapestre költözött Székelyföld a hétvégén

A budapesti Hungexpo kiállítóterben berendezett 41. Utazás kiállításon idén is közösen kínálta a székelyföldi úticélokot és kikapcsolódási lehetőségeket Hargita, Kovászna és Maros megye március 1-4. között.

A három székelyföldi megye ez alkalommal is egységesen népszerűsítette Székelyföld csodáit. A régiót bemutató stand nagy népszerűségnek örvendő évek óta jelen van a bukaresti és a budapesti turisztikai kiállításokon.

A rendezvényen Háromszéket a Kovászna Megye Turizmusáért Egyesület, Hargita megyét a Hargita Községi Fejlesztési Társulás, Maros megyét pedig Szováta város önkormányzata képviselte.



Az Utazás Kiállítás idén 41. alkalommal került megrendezésre a HUNGEXPO Budapesti Vásárközpontban.

2018. március 1-4. között Magyarország legnagyobb turisztikai kiállítása várta a nagyközönséget és a szakma képviselőit. A kiállítás évről évre több száz kiállítóval, kedvezményes utazási ajánlatokkal, nyereményjátékokkal, kóstolókkal és látványos programokkal várja a látogatókat. Az Utazási Kiállítás az idén két pavilonra korlátozódott és ezzel egyidőben zajlott a Bringa Expo meg a Futó Kiállítás két másik pavilonban.

Az idei kiállításon is Maros megye, Hargita megye és Kovászna megye közösen kínálta a székelyföldi úticélokot és kikapcsolódási lehetőségeket. Maros megyét csakúgy, mint tavaly, mi képviseltük a Szovátai Nemzeti Turisztikai In-

formációs és Népszerűsítő Központ alkalmazottjai, névszerint Berecki Daniela és Orbán Dénes Albert. Az idén is Hargita és Kovászna megyével egységesen népszerűsítettük Székelyföld csodáit. A régiót bemutató stand nagy népszerűségnek örvendett a Budapesti Utazás Kiállításon. A tavalyi kiállításához képest a látogatók számának csökkenése volt észrevehető. Csütörtökön a szakmai napon és pénteken a tavalyhoz képest kevesebb látogató volt, ami betudható a télies időjárásnak is, hétvégére viszont előzőnlötték az érdeklődők az Utazás Kiállítás standjait.

A magyarországiak számára mindig is kedvelt úti cél volt Székelyföld. Az előző évhez képest sikerült még színesebbé tenni a Székelyföld-standot, mivel az érdeklődők bemutató filmeket láthattak Maros megyéről és Szovátaról, ásványvizeket kóstolhattak, és a Székelyföldi Legendáriumnak köszönhetően két



A magyarországiak számára mindig is kedvelt úti cél volt Székelyföld. Az előző évek tapasztalatai alapján ismert és keresett esemény az Ezer Székely Leány Napja, a csíksomlyói pünkösdi búcsú, valamint érdeklődnek a kulturális helyszínek iránt is. Idén is több ezer szóróanyag és különböző kiadványok szemléltették a székelyföldi turisztikai lehetőségeket a magyar fővárosban.

Orbán Dénes, a Szovátai Turisztikai Információs Központ vezetője, Maros megye képviselőjeként kiemelte: „Évek óta részt veszünk a budapesti vásáron, és nagy öröm számunkra, hogy idén is nagy volt az érdeklődés Székelyföld iránt, és ezen belül sokan keresték a Maros megyei programokat, szálláshelyeket is. Maros megye minden kisregióját népszerűsítettük, a turisztikai látnivalókról, a

figurával is fotózkodhattak: Ördögöcskével és Csetlikkel. Idén is szóróanyagok és különböző kiadványok szemléltették a székelyföldi turisztikai lehetőségeket Budapesten.

Nagyon sok érdeklődő volt Maros megye iránt, a legtöbben Szovátáról és környékéről érdeklődtek, de nagyon sokan keresték Marosvásárhelyt meg Segesvárt is.

Az Utazás Kiállításon nagyon sok pozitív élménnyel gazdagodtunk elsősorban köszönhető az érdeklődők lelkesedésének a mi régiónk iránt, a sok visszatérő turistának, akik, elmondásuk szerint, már többször jártak itt, mindig szívesen jönnek. Nem utolsó sorban a sok érdekes előadásnak köszönhetően, amelyeket éppen a kiállítás ideje alatt láthatak-hallhattak.

Orbán Dénes Albert

hogy jöjjenek el Székelyföldre, ha pedig már jártak itt, akkor is térjenek vissza bátran, mert új élményekkel fognak gazdagodni.”



kikapcsolódási és a gyógyászati lehetőségekről egyaránt tájékoztattuk az érdeklődőket, kiemelt hangsúlyt fektetve Szováta és a Sóvidék turisztikai kínálatára. A látogatókat főként a húsvéti időszakra vonatkozó ajánlatok, illetve a nyaralási lehetőségek érdekelték, így a látnivalók és a szálláslehetőségek mellett a 2018-as rendezvényekről is tájékoztattuk őket. Maros, Hargita és Kovászna megye turisztikai kínálatára évről évre gazdagodik, így mindenkit arra biztattunk,

Könyv és gyertya-díj post mortem Siklódi Zsoltnak

Egység, összefogás, méltóság, nagyszerű kiállítás – ezekkel a szavakkal szoktuk méltatni az 1990. február 10-i könyves, gyertyás felvonulásunkat, amikor magyar tannyelvű iskoláinkért, nemzeti közösségi jogaink követeléséért mentünk hatalmas tömegekben az utcára Erdély-szerte.

Nem csupán közös emlék, de máig is ható felemelő élmény mindazoknak, akik ott lehettünk. Ebből az emlékből és élményből született a Könyv és gyertya-díj. Az RMDSZ Maros megyei szervezete 2014-ben azzal a céllal hozta létre, hogy ezáltal megtisztelje azokat a személyiségeket, akik korábban a az erdélyi magyar közösségért elkötelezetten dolgoztak, de már nem töltenek be közéleti tisztségeket. Azokat, akik küzdelmes évek után már hátra léptek, akik teret adtak a fiatalabbaknak.

Szováta terület korábban sorra Ráduly Jánost, Mátyás Endrét, Németh Jást illetve Bocskay Vincét, az idén pedig Siklódi Zsolt grafikusművészt post mortem jelölte a Könyv és gyertya-díjra.

A díjat március 15-én Marosvásárhelyen a kultúrpalotában adták át Siklódi Zsolt családjának.

Az elmúlt évek során mindannyiszor köztiszteltnek örvendő személyiségeket tiszteltünk meg ezzel a díjjal. Már előfordult, hogy betegség okán valamely kitüntetett nem tudott jelen lenni a díjadó ünnepségen, de azért javasoltuk erre a díjra, mert mindig ott éreztük/érezzük magunk mellett valahányszor túllépjük az én határait, amikor közösségi érdekekért egymásért próbálunk cselekedni.

Így van ez most is. Siklódi Zsoltot a Fennvaló különleges tehetséggel áldotta meg. Ehhez szerénység és közvetlenség társult, és felelősségérzet szűkebb-tágabb közössége iránt. Nem elefántcsonttoronyba elvonult elmélkedő, hanem a szellemi és lelki mélységeket megjárva is gyakorlatias, cselekvő ember volt. Esetében ez a „volt” a „van”-nal együtt jár, mert tragikus hírtelenséggel történt távozás után is nem csupán a családja mindennapjaiban érzik/érezzük a sajnó hiánya mellett a jelenlétét is. Tudjuk, hogy egy adott helyzetben miként tenne.

Siklódi Zsolt kiemelkedő szakmai eredményeivel és emberi magatartásával, el-

nyerte mindannyiunk tiszteletét.

A szovátai választmány tagjaként, majd alelnökéként vállalt szerepet a helyi közéletben. Grafikusművészi szakértelmét is használva, nyomdai kivitelezéssel segített sok éven át különböző rendezvények megszervezésében, kiadványok – köztük a Szovátai Hírmondó önkormányzati havilap és a Sóvidék Kulturális Folyóirat – rendszeres megjelenésében.

A közösségben való gondolkodás és az érte való cselekvés jeleként jelentős grafikusművészi alkotótevékenysége mellett rendkívül eredményes munkát végzett többféle módon azért, hogy a kortárs erdélyi magyar képzőművészet bekerüljön a nemzetközi sodrásba, és az itteni alkotók kapcsolatba kerüljenek más országok, más földrészek legjobbjaival, meghívást nyerjenek az ottani nemzetközi képzőművészeti táborokba, megtapasztalják az ottani sajátosságokat, találkozzanak számukra új szellemi áramlatokkal, részesei legyenek egy gyümölcsöző kulturális csereakciónak. Minden tevékenységét a kitekintés, a világgal való megméretkezés szándéka vezette. Így fogalmazta meg ezt legjelentősebb szervezői eredménye kapcsán:

„A Székelyföldi Grafikai Biennálé célkitűzése egymás mellé helyezni a lokálist az univerzálissal, és ezen keresztül megkeresni, meghatározni a térségben, de a világ más tájain megszülető grafikai törekvések helyét is a globális trendekben...”

Igen, ez megnyilvánult abban is, hogy rangos szovátai művészek részvételével megszervezte és elnökeként vezette a Kusztoz Endre Képzőművészeti Egyesületet. Abban is, hogy kisvárosunkban nemzetközi alkotótáborot működtetett. Abban is, ahogyan a Gyergyószárhegyi Művészeti és Kulturális Központ művészeti vezetőjeként, sok éven keresztül dolgozott.

A Székelyföldi Grafikai Biennálé megálmodójaként, kezdeményezőjeként, főszervezőjeként, kurátoraként és a szakmai zsűri tagjaként – valójában mindeneként: vezetőjeként és talpasaként – szerzett elvülhetetlen érdemeket. A biennálé jelentősége gyorsan emelkedett, a rendezvény immár felkerült a legfontosabb grafikai seregszemlék listájára. Ezt igazolják a nemzetközi térből érkező visszajelzések és a számok: a negyedik biennáléra a világ 41 országából már összesen 1238 alkotás érkezett.

Nem kímélte magát, úgy dolgozott, mintha érezte volna, hogy számára szűkre szabott az idő. Hatalmas munkát végzett. Tette ezt úgy – és ez is mutatja emberi nagyságát –, hogy le kellett mondania a lehetőségről, hogy saját alkotásait ebben a rangos nemzetközi mezőnyben tegye láthatóvá, hiszen szervezőként és a zsűri tagjaként a biennálén egyetlen munkáját sem mutathatta be.

„A művészet, mint tudjuk, nem áll egyhelyben, az mindig folyamat – vallotta.

Alkotói tevékenysége szerteágazó. Foglalkoztatta az a konceptuális művészet, legutóbb a természetközeli művészet. Alkothatott Indiában, Dél-Koreában, Japánban. Műveit számos bel- és külföldi – Budapesten, Párizsban, Olaszországban és Angliában – egyéni, illetve csoportos tárlaton láthatták az érdeklődők. 1994-ben a bukaresti Dominus Z Art galéria „Octavian Penda” országos grafikai díjával tüntették ki, 2006-ban pedig a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma művészetpedagógiai díjjal, illetve a Nemzeti Kulturális Alapprogram alkotói ösztöndíjjal ismerték el munkásságát. *molnos*



Választási tájékoztató

Ki rendelkezik választójoggal? Ki vehet részt a választáson?

Magyarország Alaptörvénye szerint minden nagykorú (vagyis 18. életbetöltött, vagy annak betöltése előtt házasságot kötött) magyar állampolgárnak joga van ahhoz, hogy az országgyűlési képviselők választásán választó és választható legyen.

Nem rendelkezik választójoggal az, akit bűncselekmény elkövetése vagy belátási képességének korlátozottsága miatt a bíróság a választójogból kizárt.

Bármelyik magyar választópolgár kérheti névjegyzékbe vételét (azaz regisztrálhat), ha nincs magyarországi lakcíme.

Meddig kérheti a választási regisztrációt az, aki még nem regisztrált?

A választási regisztráció folyamatosan zajlik. De ezen a választáson csak az vehet részt, akinek a választási regisztrációs kérelme március 24-én 16 óráig eljut a Nemzeti Választási Irodába.

Az a magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar állampolgár, aki a 2014-es országgyűlési választások előtt, vagy azóta regisztrált, továbbra is szerepel a levélben szavazók névjegyzékében, vagyis nem kell újra kérnie a regisztrációt.

Hogyan szavazhatnak a magyar állampolgársággal is rendelkező erdélyiek?

Az erdélyi magyarok levélben szavaznak. A boríték március 15. után érkezik



arra a címre, amit a regisztrációkor megadtak. Amennyiben a konzulátusok valamelyikére kérték, vagy az eddigi választásokkor is onnan vették át, akkor most is onnan kell átvenniük.

Mit tartalmaz a szavazási levélcsoomag?

A választópolgárnak megküldött szavazási levélcsoomag az alábbiakat tartalmazza:

- a levélben szavazás szavazólapját (mely bélyegzőlenyomat nélkül érvényes),
- a választópolgár azonosításához szükséges nyilatkozat nyomtatványát,
- a szavazólap elhelyezésére szolgáló borítékot (belső, kis boríték),
- a választópolgár azonosításához szükséges nyilatkozat nyomatát (külföldről is),
- a szavazás módjáról szóló tájékoztatót,

Milyen szavazólapot kapnak a levélben szavazók?

A levélben szavazók kizárólag országos pártlistára szavazhatnak. Nem szavazhatnak sem nemzetiségi listára, sem egyéni választókerületi jelöltre.

Mi a levélszavazás menete?

A levélszavazás menete a következő:

- a választópolgár a szavazólapot kitölti,
- a szavazólapot beleteszi a belső, kis borítékba,
- a belső borítékot lezárja,
- hiánytalanul kitölti és aláírja az azonosító nyilatkozatot,
- a belső borítékot és az azonosító nyilatkozatot a nagy választóborítékba zárja.

- **Figyelem:** érvénytelen a szavazat, ha
 - ha a belső boríték vagy a választóboríték nincs lezárva,
 - az azonosító nyilatkozat nincs a választóborítékban,
 - a kis boríték nincs a választóborítékban,
 - az azonosító nyilatkozat nincs kitöltve vagy aláírva,
 - az azonosító nyilatkozat

ton feltüntetett adatok nem egyeznek meg a nyilvántartott adatokkal,

- nincs szavazólap a kis borítékban,
- a szavazólap nincs kitöltve,
- a szavazólapon nem + vagy X jellel szavazott a választópolgár,
- a szavazólapon a választópolgár több pártra is szavazott.

Mindent a lakcímkártyán szereplő adatok szerint kell kitölteni!

Az eddigi választásokon a legtöbb szavazat az azonosító nyilatkozat helytelen kitöltése miatt veszett kárba. Ezért biztatunk arra mindenkit, hogy kérjen segítséget. Ha elhibázta, kérhet újat a helyi RMDSZ-irodában, vagy letöltheti a Nemzeti Választási Iroda honlapjáról.

Az azonosító nyilatkozat kicserélésére van lehetőség, a szavazólapot már nem lehet javítani!

Hogyan juttathatja visza a választópolgár a szavazási levélsomagot?

A szavazási levélsomag - feladható postán (ingyenesen); ebben az esetben legkésőbb április 7-én éjfélig kell beérkeznie a Nemzeti Választási Irodához,

- feladható postán térítés ellenében bármelyik külképviseletre címezve: ebben az esetben a külképviseleti szavazás végéig kell megérkeznie a külképviseletre

- leadható bármelyik külképviseleten a szavazást megelőző két hétben munkanapokon, 9-16 óra között (a beregszászi, a csíkszeredai, a kolozsvári, a szabadkai és az ungvári főkonzulátus meghosszabbított ügyfélfogadással tart nyitva) vagy a szavazás napján, (Levélszavazat átvétele és leadása)

- leadható Magyarországon, bármelyik országgyűlési egyéni választókerületi választási irodában április 8-án 6-19 óra között.

• **Figyelem:** a postai küldésnél biztosabb, ha az RMDSZ helyi szervezetéhez adják le. Az ott összegyűjtött borítékokat a csíkszeredai

konzulátusra viszik. A másik megoldás, ha egyenesen a konzulátusokra juttatják el. Ezek meghosszabbított programmal működnek: március 26-tól április 7-ig, hétfőtől szombatig reggel 6 és este 10 között, valamint április 8-án reggel 6-tól este 7-ig.

Meddig érvényes a választási regisztráció?

A magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar állampolgárok a regisztrációtól számított 10 évig szerepelnek a választási névjegyzékben.

A 10 év számítása az adatok módosításakor vagy a választáson (szavazáson) való részvétellel automatikusan újrakezdődik.

Ha egy családtag a regisztráció után elhalálozott, mit kell tenni?

Amennyiben magyar állampolgárságú hozzátartozója elhalálozik, azt be kell jelentenie be a legközelebbi magyar konzulátuson, hogy a szükséges halotti anyakönyvezést elvégezzék. A halotti anyakönyvezés illetékmentes.

Mire ezt a lapot olvashatják, addig már lezárult a regisztrálás lehetősége (március 24.), és már javában kézbesíti a posta a levélszavazási csomagot, tehát elkezdődött a levél-szavazás többnapos folyamata. A fenti adatokkal a szavazás lebonyolításában szeretnénk segíteni.

Akik bizonytalanok a helyes kitöltés mikéntjében, további segítséget kaphatnak az RMDSZ-irodában Bán Mózestól naponta 8 és 16 óra között. Kérjük, lakcímkártyájukat is vigyék magukkal, mert csak az abban (nem a buletinben) szereplő adatokkal lehet helyesen kitölteni az azonosító nyilatkozatot. Pontatlanság esetén érvénytelen a szavazat.

Amennyiben zárva találják a bejáratit ajtót, kérjük, csengessék Bán Mózest a 0740 886 331-es telefonszámon.

Ugyancsak az RMDSZ-irodában április 6-ig gyűjtik a levélszavazatokat, amelyeket április 7-én elszállítanak a csíkszeredai konzulátusra.

Zord téli képpel köszönt ránk március. Ha már annyira kellett a tél, megkaptuk, a „jobb később mint soha” elvet valló február jóvoltából. Mire vége lett volna hivatalosan a télnek, rájött, hogy nagy mulasztásokat kell pótolnia, így hát február végére bekeményített. Ebből jutott márciusra is. Hó is, hideg is. De aztán elmúlt. Egyik napról a másikra. Mínusz tízből plusz tíz fok lett. Alig győzi a hó olvadással. Nagy nehezen lehullott, s már mehet is. De most örülünk a várva várt tavasznak. Ígéretes s előrejelzések szerint jó melegre s sok csapadékra számíthatunk. Legalább lesz víz, a Víz napjára. Mert nemsokára itt van az is, március 22.-én. Ez a dátum már hazai tájakon is ismerős, az iskolák egyik kedvelt jeles napja.

Egyébként jeles napokban nincs hiány, s most csak a környezet illetve természetvédelmi szempontból fontosokról beszélünk. A Föld Napja Alapítvány csak márciusban 9 jeles napot említ. A meglehetősen ismert Víz napja mellett az utóbbi években „felkapottá” vált a Föld órája is, amelyet minden március 3. szombatján tartanak, 2006 óta. De van még Újrapapír napja – március elsején, Vadvilág napja 3-án, Nemzetközi Energiahatékonysági nap 15-én, Erdők Világnapja 21-én, Meteorológiai világnap 23-án. Ha valaki kíváncsi a többire is, vagy a részletes leírásukra, megtalálja a honlapjukon. (<http://www.fna.hu/afoldnapja/jelesnapok>)

Nem (csak) természetvédelmi jellegű világnap van állítólag közel 50 is márciusban – tehát van olyan nap, amelyen 6-7 különféle eseményt kellene/lehetne megtartani.

Jók ezek a jeles napok, de annyian vannak, belefáradhatunk a követésükbe. Már akit egyáltalán érdekel. Egyet-egyét a média is felkap, lehet olyankor kérdezni: „ti csináltok valamit x napra?” Ha mást nem, egy kis szemétyűjtést, az elég „világnapias”.

Ennyi világnapba bele lehet szédülni, pedig a maga módján mindenik valami fontos eseményre szeretné felhívni a figyelmet, érzékenyebbé tenni a közvéleményt.

Vegyük csak a környezetvédelmi napokat. Azok közül is ragadjunk ki egyet, például az első látásra viccesnek tűnő Újrapapír napját – eltelt elseje, nem kell félni, már lejárt, nem kell „bajlódni” vele, egyébként biztos vagyok benne, nem sokan tudtak a létezéséről, pedig magyar „találmány” – egészen érdekes adatokat tudhatunk meg.

„Egy tonna papír újrahasznosításával 4000 kWh energia, 270 liter kőolaj és 26 000 liter víz takarítható meg, valamint 3,5 köbméternyi hely marad szabadon a hulladéklerakókon. Az újrahasznosított papír a hagyományos, famentes papírhoz képest 65%-os energiamegtakarítást eredményez, 35%-kal csökkenti a vízszennyezést és 74%-kal a levegőszennyezést. Egy tonna papír elégetése 750 kg CO₂ kibocsátásával járna, ha újrahasznosítás helyett a hulladékégetőbe kerülne.”

Ha arra gondolunk, hogy világviszonylatban több mint 300 millió tonna papír fogy évente, s valami csoda folytán mind újrapapírból lehetne ezt előállítani, csak a megtakarított vízzel több mint 4 Balatont tölthetnénk meg. Ennyi vízzel már

Márciusi jeles napok

lehetne valamit kezdeni, nem? Főleg Fokvárosban, ahol mint a múlt hónapban is láttuk, lassan víz nélkül maradnak. Ott végül, a kényszerből történő spórlás, ésszerűbb vízhasználat eredményeként a Nulladik napot (a vízcsapok elzárásának napja) áprilistról sikerült "hátratulni", júliusig. Addigra reményeik szerint megjön majd az esős időszak is. Egyébkén ez a kényszer környezetbarátokozás ráébresztette a lakosságot, hogy az elsőre ijesztőnek tűnő napi 50l/fős fejadagból egészen jól meg lehet élni.

De ha már a víznél tartunk – lássuk más megközelítésből is. A víz hiánya nem csak a szárazság



sújtotta Dél-Afrikában lehet gond, hanem hozzánk közelebb, Európában is. Ráadásul nem is 40 fokos melegben, hanem tél közepén. Na jó, végén, de ez már mindegy. Ez történt Nagy-Britanniában, pontosabban az Egyesült Királyságban, ahol a szokatlan hideg következtében rendkívül megnőtt (40 szeresére) a csőrepedések száma, s tízezrek maradtak víz nélkül. (https://index.hu/kulfold/2018/03/05/hideg_csotores_vizhiany_nagybritannia/). Ez, mondjuk, nem annyira drasztikus, mint az afrikai víztelenség, mert ha a csapban nem, de körülöttük volt elég víz. Az igaz, hogy hó formájában. Ami megint szokatlan, mert az utóbbi hetek rendkívüli időjárása megismertette őket az „igazi” téllal. Mínusz 10 vagy 15 fok, 10-20 cm-es hórétegek, hófúvás (nem mindenhol, de elég nagy területek szembesültek az északi sark ezen hideg ajándékával).

Ha elgondoljuk, hogy az ott lakók a jellemző nedves óceáni éghajlat „szülte” hűvös nyarakhoz és enyhe telekhez szoktak, (a januári átlaghőmérséklet +2 és -4 °C között), akkor nem tartjuk meglepőnek, hogy a huzamosabb ideig tartó „mínuszok” jelentős havas aláfestéssel kissé kedvetlenül teszik az embereket.

A nagy hidegek miatt kiürültek az élelmiszerboltok, az emberek tartalékokat spájzoltak, úgy várják a jobb időket. Mondhatni ostromállapot van helyenként. Ha majd megindul az olvadás, lesz alkalmuk átérezni a Víz napját is, s felkészülhetnek a május 15-én tartandó Nemzetközi klímaváltozási akciónapra is.

Arra szükség is lehet, mert a változások egyre látványosabbak. S érezhetőbbek. Ezek a változások a kutatókat is egyre pesszimistább klímaváltozási forgatókönyvek megírására készítetik. Az már köztudott, elismert tény, hogy a klímaváltozás hatásai

a sarkvidéken sokkal jobban „érvényesülnek”, vagyis sokkal érzékelhetőbbek. De a jelenlegi teljesítmény – az Északi sarkon és térségében az átlagnál 30-35 Celsius fokkal magasabb volt a hőmérséklet – legalább is elgondolkoztató. Egy más utáni napokon fagypont fölötti értékeket mértek, míg sok európai országban rendkívüli hidegeket jegyeznek. Mint például Nagy-Britanniában. De az óceánon túl, Amerikában is. Vagy Magyarországon. Vagy nálunk. (https://index.hu/tudomany/2018/02/28/kifordult_a_vilag_europaban_tortenik_az_aminek_a_sarkvideken_kellene/)

Ez az érdekes jelenség állítólag a meggyengült sarki örvény (polar vortex) következménye. A sarkvidék alacsony légnyomása tartja helyben a hideg levegőt. A polar vortex nem állandó, de idén a szokottnál is gyengébb. Jelzések szerint a klímaváltozás a polar vortex meggyengülését okozza. „... Ennek következménye, hogy miközben a sarkvidék melegszik, a máskor ott tárolt hideg levegő időre kiszabadul. Hajlamos két nagy ciklonná szétválni; úgyhogy ezzel függ össze az ideji kemény tél Észak-Amerikában is, akárcsak a mostani szokatlan hideg Európában.”

https://index.hu/tudomany/2018/03/02/a_sark_olvad_mim_gyfagyunk_kinyilt_a_globalis_huto_ajtaja/

De semmi sem tart örökké, lejár a nagy hideg – ott is, ahogy nálunk. Lesz majd más, ami „keresztbe tesz”. Hamarosan a nagy melege kell majd panaszkodni. Vagy a túl sok csapadékra. Vagy a túl kevésre. Vagy a tengerszint emelkedésre. Lesz majd miről beszélni a jeles napokon.

Szakács László ökológus



SZAKÁCS ANNA

(IV. osztályos tanuló)

Tavaszi

Hóvirág nyílik,
Tavaszt köszöntik
A bágyadt bokrok,
Repkednek a pillangók.

Elovad hó,
Kiolvad a tó.
Kikelnek a kiscsibék
A napsütötte víz kék.
Ó be szép!

Visszajöttek a fecskék,
Futkorásznak a kecskék.
Csordogál a kis patak,
Ugrándoznak a szürke nyulak.

Virágzik a vadrózsa,
A kertben játszik a kis Zsuzsa.
Fehér barik születnek,
A húsvéti nyúl ajándékot hoz
az embereknek.

Füsti fecske csicsereg:
„Végre itt a kikelet!”

Márton Károly versei

Húsvétkor

Húsvétkor
a bárányok bégetése
előcsalja
a gyilkos szenvedélyt:
a kések előkerülnek,
a bárányok elhallgatnak;
de nyitott szemükben
a feltámadás
reménye csillan.

Pitymallat

Ébred a fény,
Hallod
A hangtalan
Hangot?

Szemeiddel
Érzed
Vergődését
Éjnek?

Mert a sötét
Lepel
Észrevétlen
Tűnt el.

Kábelkocsma bezárt

-Enikő emlékére-

Az éjszaka beszéltem vele,
Kábelkocsma már rég bezárt,
Búcsúzáskor a fülembé súgta:
Ne feledjük a mosolyát.

Magányos templom

Bezárt templom
Nagy magánya
Rátelepszik
Harangjára.

Nagyidő jön,
Néma marad,
Bátrabbak a
Felleg-hadak.

Villám cikáz,
Mennydörög:
Pokol küldte
Ördögök.

És a harang
Némasága
Beöltözik
Sok-sok házba.

Fénybe öltözött

Amíg a csendet hallgattam,
Betakart lassan köd-paplan,
S elárult, ahogy örködött,
Szótlanul fénybe öltözött.

Márai

A gyertya csonkig égett,
És elhalványult fénye,
A csendet megzavarta
Egy pisztoly dörrenése.

Nők

Abban bízva, hogy tán egy szál virág elmondhatja azt, amit mi nem tudunk, március 8-án virággal köszöntöttük a nőket, akik a mindent jelenthetik nekünk.
– A mindent es – mondja a székely.

„Sok ember él egy asszonyban, és a nő mindegyik tud lenni: szerető, örömlány és szexológus, szakács, pincér, takarító-nő, vendéglátó, sokszor gazdasági vezető, anya, tanácsadó, gyógyító, kedves nővér, nagymama, királyné, sőt, Királynő, azon kívül lelki társ, jóbarát és pszichológus. Tudja, mikor kell szidni és dicsérni a társát. Mikor kell fölneezni rá, s mikor kell úgy tennie, mintha fölnezne rá. Tudja, mi a férfiónézet és férfihuúság, a férfi ész és férfi butaság. Tudja a társát láthatatlan eszközökkel befolyásolni. Meg tud szépiülni. Ha kell, meg tudja szelídíteni a férjét, mint a vadlovat, és bátorítja, ha gyáva. Boszorkány, mágus és Hófehérke tud lenni, akibe mind a hét törpe szerelmes volt. Társa a férfinak. Harcostársa. Bajtársa. Cinkosa. Sorstársa.” (Müller Péter)



Visnyei Gábor festménye

Sík Sándor: Asszonyok

**Ti vagytok a házi áldás a fehérre meszelt kis falon.
Szegett kenyér az abroszon.**

**Ti vagytok a kútvíz, a harmatos pohárban,
duruzsoló, jóságos kályha, szekrényben illatos, puha, tündöklő, hófehér ruha.**

**Ti vagytok az olajmécs, mely álmatlan lobog s imádkozik amíg mások alszanak.
A hervadtan is illatos csokor a fészület alatt.**

Múlt havi rejtvényünk megfejtése: – ...DE EGYÁLTALÁN BELEFÉR-E MAGA ABBA A KOPORSÓBA?

		Készítette: Molnos Ferenc	Nem eltűnés	Hű, elkötele- zett	Newton	Deutsche Mark, német márká	... kicsi néger	Szerv. kém. alanyag (rom.)	Cselényi László	Városunk „hosszú” része	
– Valami nagyon erős hajtó- szert adjon nekem. – Mire kell? Hasmenésre, féregtelenítéshez? – Rekedtség ellen. – Rekedtségre hajtószer? – csodálkozik a patikus. – Igen, az anyósomnak kell. Azt... (folytatás a Poén 1-ben és Poén 2-ben)		Poén 1									
		Becézett Edward			Belorusz főváros Fokoz						
		Színpadi bemon- dás				Szilágy- sági város Oxigén					
	Poén 2	Gyü- mölcsből női név	Rágó Húzódózó				El Liter		Q Savanyú- tej féle		
Az USA 36. tagál- lama						Korondi kő! Mázféle					
Füledő, poshadó							Folyadék Álmos anyja				
... Meyer- Landrut, énekesnő				ÁLEA és FÁÉ Teljesít							
Nagy birtok								Ehol Emez			
Arcot eltakaró kendő					Belga település Zára				Sugár Feszec, peckes		
Krétai épület- együttes									Kicsinyítő képző Beszt.Naszód		
A radián jele			Elektr. áruház Nátrium					Gond Lógat			
Kérdő- szócska		Tornászó Fűvós hangszer					Isk. figyel- meztető Jászvásár				
Knock out		Lámpája csodás Lyukas ikon							Harcokcsi Német folyó		
...hal, békapo- ronty			Vranceai autójel Fél daru			Idegen üagnök Szén					
Vajdasági falu (ford.)					Vármegye- férfinév Régi						
Okuló						Kis Eszter (ford.)					

Felelős kiadó: Szováta Város Polgármesteri Hivatala, Fülöp László Zsolt polgármester

Szerkeszti: Molnos Ferenc

Lapszámunk munkatársai: Bartha Éva, Kozma Boglárka, Márton Károly,

Orbán Dénes Albert, Sebestyén Péter, Szakács Anna, Szakács László,

Visnyei Gábor



ISSN 2069-0827